

退役后,他投身一个全新的行业,在摸爬滚打中成就了一番事业。在兴办企业的同时,他主动履行社会责任,组织公司员工开展各类公益活动和拥军活动——

## 赵俊虎:将温暖送到千家万户

本报记者 马晓芳

他曾经是一名军人,赤胆忠心,保家卫国。退役后,他脱下戎装投身地方建设,凭着一股拼搏奋进的精神,从一位下岗职工变身供热企业负责人。企业走上正轨后,他又积极参与公益事业,扶贫济困,拥军爱民,用大爱绘就了老兵底色。他就是今年51岁的木垒县智寒热力有限公司总经理赵俊虎。

1989年,赵俊虎响应国家号召应征入伍,1991年,他光荣退役。近3年的军旅生涯,让他不但练就了强健的体魄,更培养了坚韧不拔、敢于担当的品格。退伍后,赵俊虎在一家国企工作,1997年下岗后与父亲一起卖起了农机。

2003年,木垒县园艺供热站被几个合伙人承包,赵俊虎和父亲也入了股。然而因为管理不善,加之资金匮乏,不能正常供热,不到两年时间,这个供热站就陷入困境。在大家的一致推选下,赵俊虎毅然放弃了从事农机生意的机会,接手了这个烂摊子。他通过节能降耗、提高热效等方式,很快扭转供热站亏损局面,保证了负责区域的正常供暖,供暖欠费也逐渐收回。

2008年,木垒县人民政府出台了《关于集中供热改扩建工程的实施意见》,根据文件要求,赵俊虎又多方筹集资金,重新选址并带领职工新建锅炉房。然而随着供热站供热面积不断增加,一些技术问题也凸现出来。“供热面积增加后,锅炉温度过高时,压力过大的管网就会爆裂,为了从根上解决这一问题,我高薪外请专家,最终研究制定了一套‘低温度、大流量、快流速’的运行方案,实施后收到了明显的节能降耗增效的效果。”赵俊虎说。

随着木垒县城镇化进程不断推进,集中供热需求也不断提升,在木垒县人民政府大力支持下,2014年,赵俊虎自筹资金在新户镇成立木垒县智寒热力有限公司,新建40吨高品质节能锅炉两台,承担起迎宾路北侧(新户镇)的所有供热任务,2015年,又在木垒县园艺供热站新建两台40吨锅炉,满足了该片区供热需求。

绿水青山就是金山银山。作为一名退伍军人,赵俊虎积极践行绿色发展理念,自2014年以来,共投入2000多万元用于技术改造和环保设备引进,公司燃煤消耗量从每年每平方米45公斤左右,下降到每年每平方米32公斤左右,热效比在同行业名列前茅。

截至目前,木垒县智寒热力有限公司和木垒县园艺供热站共有换热站16座,供热管网20多公里,为7000余户居民、80余

7月10日,赵俊虎看望慰问木垒县照壁山乡北闸村村民叶成元夫妇。

本报记者 马晓芳 摄



7月10日,木垒县园艺供热站,赵俊虎(左)和同事在沟通工作。

本报记者 马晓芳 摄

个企事业单位提供供热服务,供热面积达102万平方米。

在兴办企业的同时,赵俊虎还主动履行社会责任,组织公司员工开展各类公益活动和拥军活动。

“叔,最近身体好吧,地里庄稼咋样,有困难就跟我们说……”“我好着呢,谢谢你们又来看我。”7月10日,赵俊虎和同事驱车来到木垒县照壁山乡北闸村,为村民叶成元夫妇送去了面粉、清油、牛奶等慰问品,老人握着他的手连连道谢。今年76岁的叶成元和老伴都是残疾人,靠低保生活,7年前,赵俊虎得知老人的情况后,就开始帮助他们。

近年来,赵俊虎共为困难群众和现役

军人减免暖气费2.5万余元,为困难家庭大学生和贫困户发放助学金、救助金共计3.8万余元,为残疾人捐款3万元;为助力抗击疫情,2020年,他还向木垒县捐款10万元,捐赠总价值7600元的防疫物资……点滴爱心汇聚成河,在赵俊虎的影响下,不少公司员工也纷纷以他为榜样,与困难家庭大学生结成帮扶对子。

近年来,赵俊虎先后被评为木垒县资助助学先进个人、木垒县最美退役军人等荣誉称号。面对荣誉,赵俊虎说:“退伍不褪色、退役不退志。作为一名退伍军人,我将始终以军人的本色激励自己,勤勉工作、帮助他人,用实际行动践行退役军人的初心和使命。”

### 奇台县组织开展农业新品种新技术现场观摩培训

本报讯 通讯员白云峰、陆东报道:7月12日,奇台县农业农村局、县农业技术推广中心组织县、乡农技人员及部分种植大户,开展了2023年农业新品种、新技术、新模式现场观摩培训。

与会人员先后观摩辣椒、马铃薯、玉米、青稞等农作物示范田。通过现场观摩学习,县、乡农技人员和种植大户对农作物绿色、高质、高效栽培新技术、新品种、新模式有了更直观的认识,进一步提升了技术水平。

冯汝刚是奇台县西北湾镇柳树河子村种植大户,也是金麦粒家庭农场的农场主,他的农场目前种植面积已达2000亩,其中小麦800亩、辣椒600亩、土豆600亩。今天的现场观摩培训会,他表示受益匪浅。

“通过现场观摩学习新品种、新技术,听了专家讲解,我也认定了几个品种。对于明年农作物布局,我有了新的选择。”冯汝刚说。

今年,奇台县共引进、试验示范农作物新品种123个,分别来自国内20多家科研院所及育种企业,其中有22个优质品种在奇台县及周边地区实现了推广,取得了良好效果。

通过这次培训,奇台县农业农村局将进一步加大新品种、新技术的推广应用,组织技术人员深入田间地头,采取现场培训的方式,传授各类农作物高产高效栽培技术,助力农牧民增产增收,助力乡村振兴。

### 昌吉市交通运输局专项排查停车场维修场所交通安全

本报讯 通讯员李艳雯报道:近日,昌吉市交通运输局开展停车场、维修场所交通安全专项排查,进一步加强安全管理,确保辖区道路交通安全、畅通。

为开展好这次专项整治行动,昌吉市交通运输局召开“停车场、维修场所交通安全专项排查”工作部署会,制定《昌吉市停车场、维修场所交通安全专项排查方案》,联合应急管理局、城市管理局、市场监管局、环保局、公安交警大队等部门,主要对昌吉市三工镇、大西渠镇等区域的6个停车场及场内的71家维修场所逐一排查,对企业是否存在非法经营行为、经营是否规范、在汽车维修零部件更换过程中是否存在污染等问题进行重点排查,并督促企业提升维修服务质量,严厉打击非法经营、使用伪劣配件维修、承修报废车辆等违法行为。同时,针对维修场所安全生产台账建立是否完善、从业人员安全教育是否到位等情况进行综合检查。

此次专项行动共排查出安全隐患26个,无营业执照的维修场所33家,未进行备案的维修场所71家,经营地址与执照地址不符的维修场所12家。对上述安全隐患,昌吉市交通运输局责令企业立即整改,对在规定期限内未整改到位的,将依法进行查处。

### 木垒县人民法院

## 执行案款送上门 温情执行暖民心

本报讯 通讯员张海英报道:“这是6000元案款,今天过来给你办好领款手续,希望你好好休息,早日恢复健康!”“我马上要做手术,正是用钱的时候,没想到你们还来到医院,给我们送来案款,真是太感谢了。”原告张某激动地说。近日,木垒县人民法院干警来到张某所住房,亲手将6000元案款送到张某手中。

今年5月,张某和他人之间发生民间借贷纠纷,经法院调解,被告人图某应向

原告张某偿还借款本金4600元及利息1400元。但当图某到木垒县人民法院立案大厅交案款时,却一直没见到张某。立案庭干警叶尔生别克见状上前询问,了解情况后,他立即联系了案件原告张某,张某称自己在住院,不方便到法院领取案款,考虑到当天是还款的最后期限,否则根据调解协议图某要承担相应的利息。由于图某年岁已高且行动不便,也不会使用微信、支付宝等进行转账,于

是,干警叶尔生别克立即带着图某驱车赶往医院,亲自将这笔案款交到了张某的手中,为当事人解了燃眉之急、治病之需。

案款送上门,彰显司法为民情怀。近年来,木垒县人民法院扎实开展便民司法服务,对路途遥远或行动不便的当事人,开展远程立案、就地开庭、案款到家等服务,真正实现了“让法官多动腿,让群众少跑路”,让司法服务更周全、更贴心、更到位。